

ПРОЦЕДУРА БАНКРОТСТВА - НЕ ЛИХОЙ КАВАЛЕРИЙСКИЙ НАСКОК...

(3-я стр.)

Газета основана 23 октября 1934 года № 14 (9097) Вторник, 26 января 1999 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Все выше и выше

Компанию «Тюменьавиатранс» отныне возглавляет «наш» человек.

Акционеры, собравшиеся в Москве, доверили «штурвал» одной из крупнейших российских авиакомпаний А.З.Мартиросову. Андрей Заремович до последнего времени руководил фирмой «Сургутавиа».

Его конкурентом на выборах был первый заместитель генерального директора «Тюменьавиатранса» В.М.Пленкин. Будем надеяться, что отныне развитию сургутской фирмы будет уделяться повышенное внимание.

На этой неделе нового «генерала» ждут на его старом рабочем месте, и все, кто еще не успел поздравить А.З.Мартиросова с его «взлетом», сумеют это сделать. Предстоит также окончательно определиться с вакансиями руководителя фирмы «Сургутавиа».

Зоя СЕНЬКИНА.

Оборонный месячник

По сообщению информационного управления администрации ХМАО,

с 23 января по 23 февраля в округе проводится месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества.

В эти дни в Сургуте, как и в других населенных пунктах ХМАО, обещают быть соревнования по военно-прикладным видам спорта (биатлону, радиоспорту, пулевой стрельбе), а также встречи допризывников и призывников с ветеранами войны и труда, возложение венков к памятникам погибшим в Великую Отечественную.

Кроме того, вчера мэром было подписано распоряжение «О мероприятиях по совершенствованию военно-патриотического воспитания молодежи и организации обязательной подготовки граждан к военной службе».

По всему чувствуется, что в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения мы от слов переходим к делу.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

Итоги впечатляют

Объемы разведочного бурения в ОАО «Сургутнефтегаз» в минувшем году составили

почти пятую часть от общих объемов разведочного бурения в России и достигли 164,7 тысячи метров.

Геологоразведочные работы велись на 14 площадках и 16 месторождениях, а их итогом стало открытие пяти новых нефтяных и одной газовой залежей. Все это позволило достичь 24 млн.тонн прироста запасов нефти, что почти на 10 процентов больше показателей 1997 года.

За счет приобретения лицензионных участков суммарные геологические запасы увеличились в минувшем году на 380 млн.тонн.

В будущем НК «Сургутнефтегаз» не намерена отказываться от программы доведения объема ежегодных приростов запасов до уровня объемов добычи. В 1998 году этот уровень составил 35,2 млн.тонн нефти и 10,3 млрд.куб.метров газа. Прирост на 1,3 млн.тонн нефти стал возможен за счет введения в эксплуатацию 629 новых скважин, в том числе 80 горизонтальных, и применения различных видов увеличения нефтеотдачи на 4429 скважинах из 13 143 действующих.

Владимир ДОБРЫНИН.

Губки бантиком не делать, красное-черное не надевать - эти непременные условия детской игры про тех, кто поедет на бал сейчас,

очевидно, придется вспомнить старейшему «спортивному комментатору» округа нашему коллеге Анатолию Зубареву.

По информации, полученной из окружного информ управлени, Анатолий Прохорович вошел в тройку лучших журналистов, освещавших вопросы физической культуры и спорта в ХМАО в номинации «Акция года в региональной прессе», в связи с чем и получил приглашение в Москву на Олимпийский бал прессы. Добавим, что итоги Всероссийского конкурса «Спортивная элита-98» подводились бюро исполнкома Олимпийского комитета России, а непосредственно бал состоится 12 февраля.

Татьяна КИФОРУК.

26 января днем небольшой снег, слабый туман, ветер северо-восточный, 3-8 метров в секунду. Сохранение морозной погоды. Температура ночью -47, -49 градусов, днем -41, -43 градуса.

27 января по округу ночью без осадков, ветер восточный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -35, -40 градусов, местами -44, -49 градусов. Днем местами небольшой снег, метель, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура -27, -32 градуса, местами до -39 градусов.

Минимальная температура 26 января была зарегистрирована в 1973 году (-49,7° С), максимальная - в 1971-м (-1,4° С).

С 26 по 31 января включительно ВОСХОД СОЛНЦА - в 8.43, ЗАХОД СОЛНЦА - в 15.55.

ЗАО "Влаг и К" предлагает Тел. 35-53-84.

колбасы, воду минеральную, масло блочное и фасованное, сельдь с/с, скумбрию х/к, кальмаров с/м.

ФОТОФАКТ

ЧЕРЕЗ ТЕРНИ... К ДОГОВОРУ

Заключение договоров на техобслуживание квартир с жильцами этих самых квартир тянется в Сургуте уже не первый месяц. На сегодня страсти по внутреннему содержанию документа практически углеглись, и все наконец приняли как факт, что подписание такого должно состояться. Более того, до 1 февраля этого года.



А вот с этого момента у владельцев квартир, как в старом анекдоте, два варианта. Либо вы живете в Центральном районе, и тогда особых проблем не будет, ибо к вам домой придет специалист из ЖЭУ-РЭУ, покажет договор, даст время на его изучение и внесение в него своих дополнений и, пожелав спокойной ночи, простится с вами.

Либо вы живете в том районе, что называется Восточным. Тогда вам придется позвать к себе на помощь госпожу Удачу. И если она соизволит прийти к вам в гости, то вы, взяв на работе отгул, сможете управиться за один день. Без участия Фортуны вам придется потратить на заключение договора дня два-три.

ВНИМАНИЕ!
Владельцы ПРИВАТИЗИРОВАННЫХ квартир, не заключивших ранее договор на техническое обслуживание с МП ЖКХ, в срок до 1 февраля 1999 года Вам необходимо заключить данный договор по адресу: Федорова, 5 и предоставить ксерокопию мастера своего участка.
Квартиры, не заключившие данный договор, не будут обслуживаться арендными службами, наступившим столом.

Попав сюда, в жилищно-бытовой отдел, что располагается в изумительной красоты здании МП ЖКХ, уже в начале двенадцатого, мы, честно говоря, обнаружили не так уж много народу - немногим больше десятка человек. Но, как выяснилось из разговора, это были самые стойкие.

- А иначе не пропишут. Мне сегодня надо обязательно все сделать, чтобы прописаться, я и то не успела, сидела здесь. Очередь такая огромная.

В большинстве случаев женщин (а очередь, как вы понимаете, - привилегия исключительно слабого пола) не волновало содержание документа.

- Так мы их еще не видели, мы только пришли за ними.

- Читали так, постольку-поскольку.

- Мне объясняли тут, что сейчас пеня не идет.

- А мне говорили, что как раз пеню будут начисливать по этому договору.

- Надо бы прочитать, но это ж столько времени займет...

И только одна из посетительниц сказала:

- Ну почему, если я не согласна с каким-то пунктом в договоре, надо написать в конце, что с тем-то и тем-то я не согласна, и подписать его? И все, у вас останется договор с вашими замечаниями.

Сидят люди, разговаривают, то ругают кого, то жалуются, а время, отведенное для приема, безжалостно проходит. Кстати, проходит и отгул, взятый у начальника.

- Сидим мы здесь с утра и не знаем, успеем ли проскочить до половины двенадцатого. Принимают всего два человека, а люди стоят, ждут.

- Ну а кто тут без работы будет принимать? Отправляемся, идем, сидим.

- Я на пенсии, а все равно. Посиди столь времени, а потом окажется зря, да и опять придется идти.

- Мы бы и рады в нерабочее время, так принимают только в таком. В субботу не работают - можно было в субботу прийти сюда, да она нерабочая у них.

- На «строителей» в субботу, воскресенье принимают, в любое время.

- Вчера больше сотни человек здесь было.

- И все на заключение техобслуживания?

- В большинстве.

- А как здесь помещались все?

- А вот представьте, один на одном сидит, друг другу в затылки дышат. Многие уходят: время-то подпирает - кому на работу надо, кому еще куда, кто просто не выдерживает.

- Кроме того, здесь за заключение договора берут 23 рубля. В Центральном районе города никому платят за это не берут. Да и в очередях сидеть не заставляют, там своих работников обязали пройтись по квартирам и заключить с жильцами договоры. Бесплатно.

Комментарии, как говорится, излишни.

Елена СОЛОМИНА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕМ...

- Известно, что в связи с падением рубля выросли цены на импортные товары, но почему подорожали отечественные легковые автомобили, в частности Волжского автомобильного завода, ведь их собирают у нас, в России, из наших деталей?

Редакция связалась с некоторыми фирмами, занимающимися продажей ВАЗов, и вот что удалось выяснить.

С начала этого года цены на все виды автомобилей ВАЗ повысились в среднем на 10 процентов. Так, ВАЗ-2106 теперь стоит оптовикам 57 тыс. рублей (ранее - 52 тыс.), ВАЗ-21093 - 77 тыс. рублей (69 тыс.).

Повышение цен завод-изготовитель объясняет тем, что около 20 процентов комплектующих деталей на автомобилях - импортного производства, и предприятие вынуждено как-то компенсировать подорожание доллара.

Кроме этого, в долларовом эквиваленте наши отечественные автомобили по сравнению с импортными сейчас резко подешевели, что позволило ВАЗ повысить конкурентоспособность, а ажиотажный спрос в конце минувшего года помог преодолеть завод кризис сбыта на свою продукцию.

Еще один «автомобильный» вопрос.

- На стоянке, расположенной возле дома № 20 по ул. Чехова, огромное количество автомобилей. Многие их владельцы ставят машины на ночь с включенной сигнализацией, и от малейшего прикосновения к автомобилю эти сигнализации волят всю ночь, мешая спать. Есть ли какой-либо закон, запрещающий использование автомобильных сигнализаций?

Нет, такого закона не существует. Единственное, на что можно уповать, - так это на совесть автовладельцев и хозяев автостоянки. Жители близлежащих домов вправе потребовать от них, чтобы машины ставили с выключенной сигнализацией. Если автостоянка охраняется, то такая мера предосторожности от угона, как автосигнализация, излишняя.

- Хочу обратиться ко всем жителям города. Вы посмотрите, во что превратились наши дворы и подъезды, ведь от мусора невозможноПроходить. Недавно мой внук очень сильно поранил ногу о выброшенное прямо на тротуар оконное стекло. Неужели мы не любим свой город, раз можем так его захламлять?

Народная поговорка гласит, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Никакой армии дворников не хватит, если каждый житель нашего города не поймет эту простую истину.

- В последнее время на новых домах стали ставить коллективные телевизионные антенны, но они принимают только программы, транслируемые в метровом диапазоне. Я хотел бы поставить на крыше дома свою дополнительную DMB-антенну, но слышал, что работники предприятий ЖКХ такие антенны убирают. Так ли это?

Действительно, как нам пояснили в департаменте ЖКХ, самовольная установка антенн на крышах некоторых домов запрещена. Причина этого простая - старая кровля зданий повреждается при установке таких антенн и начинает протекать.

На новых домах установка личных телевизионных антенн допускается. К сожалению, читатель не сообщил, в каком доме он проживает, и более точно редакция ответить на его вопрос не в состоянии. Но он может позвонить в департамент ЖКХ по телефону 77-54-04 и получить исчерпывающий ответ.

Мы же продолжаем ждать ваших звонков с 9 до 13 часов по телефону 31-04-68.

НЕМНОГО «ВЧЕРА»

История создания в России организаций по образцу европейских торгово-промышленных палат начинается в период царствования императрицы Екатерины II. Участие в таких организациях давало возможность купцам и промышленникам получать разного рода льготы. Торговые палаты сосредоточивали свою деятельность на развитии внешнеэкономических связей, не вступая в конкуренцию с существующими сложившимися структурами представительств торгово-промышленных интересов российской буржуазии, а дополнняя их специфическими и ставшими крайне нужными функциями охранных интересов за рубежом и в международных организациях.

В послереволюционный период первые в Советской России ТПП (ноябрь 1921 года) ставили своими целями содействие торговым отношениям северо-западной области с внутренними и заграничными рынками, развитие и упорядочение товарооборота области. В условиях, когда не существовало договоренностей по внешней торговле, главной задачей стало установление торговых связей с внешним миром. (Информационный бюллетень РТПП).

- Вы - первый в наступившем году гость редакции. По нашей традиции расскажите немного о себе.

- В Сургуте я живу уже 20 лет, приехала сюда молодым специалистом. Здесь у меня семья: сын, муж. Трудовую деятельность начала начальником планового отдела, постепенно дошла до руководителя, а потом мне было предложено возглавить палату. Первые полгода я посвятила формированию профессионального коллектива. Вторым шагом стало изучение опыта ведущих палат РФ, ведь сегодня в стране насчитывается 140 палат (последняя зарегистрирована в ЯНАО, в Салехарде). Я побывала в Ярославле, Пензе, Российской и Московской палатах, Петербурге, Екатеринбурге. Узнала много нового, получила полезную информацию. Поняв цели и роль палаты в Сургуте, мы своим коллективом взялись за это дело. Сегодня коллектив практически готов начать активную работу. И первые ростки нашей активности уже пошли.

- Так для чего Сургуту нужна палата?

- Цель и задача палат в любом регионе - содействие развитию его экономики, участие в создании современной инфраструктуры города. Но красной нитью сквозь всю деятельность проходит идея поддержки предпринимательства. Палата - это столп предпринимательства. Недаром раньше ее называли народным домом. Все интересы, все проблемы, все задачи, стоящие перед различными отраслями, начиная от частного и заканчивая любым юридическим лицом любой формой собственности, - все должно стекаться в палату. А ТПП организует так свою работу по всем направлениям, чтобы консолидировать, вырабатывать концепцию, положения и предложения для решения всех этих вопросов в администрации или в любом органе власти. Палата - это тот мост, который соединяет, с одной стороны, предприятия, с другой - предпринимателей и власть. Мы помощники, мы должны содействовать и способствовать власти работать с учетом интересов предприятий и предпринимателей.

- А может, никому и не надо помогать?

- Мы нужны предпринимателю. Он сегодня не информирован, он слеп. Только палата может предоставить ему весь спектр необходимых услуг. Это информационные услуги, консультации, юридическая поддержка, экспертиза, оценка. В 1998 году у нас создан третейский суд со своим положением и регламентом, создается информационно-аналитический центр с базой всевозможных данных. Наша палата имеет связь со всеми палатами РФ, ведет активную работу по связям с зарубежными палатами. Мы владеем информацией всех территорий, и сегодня предпринимателю нет смысла искать какие-то каналы для осуществления своей деятельности. Мы работаем через Интернет, электронную почту, у нас есть все виды связи. Мы можем решить массу проблем в кратчайшие сроки. Мы полномочны разрешать споры между хозяйствующими субъектами. Сегодня мы являемся независимой общественной и некоммерческой организацией. Акт или документ палаты - это единственный доказательный документ (даже по судебным делам с ближним и дальним зарубежьем).

Есть указ, закон о ТПП РФ, устав, где четко прописаны наши права и обязанности. Мы не торгуем, мы предоставляем услуги для того, чтобы цивилизованно поддержать предпринимателя. Все, что делается в палате, - это во имя и для предпринимателя. Правильнее бы назвала нашу структуру промышленно-торговой палатой, потому что во главе стоит производство.

- В чем ваша независимость? И много ли у вас учредителей?

- Палата основывается на добровольном членстве, создавали ее в основном крупные предприятия. «Сургутнефтегаз», банки, коммерческие структуры. Член палаты обязан вносить вступительный и членские взносы, но все дифференцированно. Палата осуществляет платные услуги для своих членов и

учредителей с учетом льготных тарифов. Анализ услуг, к примеру, оказанных «Сургутнефтегаз», показал, что вступительный и членский взносы «СНГ» - это малая толика от общего объема льгот, которые мы им представили. Так что у нас нет такой задачи - подтягивать к себе клиентов, чтобы получать взносы. Мы рекламируем предприятия, а это затраты, мы оказываем информационные услуги, консультации, а это тоже средства. Некоторые услуги членам палаты мы оказываем бесплатно, но те, которые требуют привлечения профессионалов, - конечно, за

мотные люди, так что я верю, что наши программы станут реальностью.

- Существуют ли реальные, хотя бы внутригородские, проекты?

- Предложений много, причем разноплановых. Порядка нескольких десятков. Недавний пример - университет. Есть готовый, экономически обоснованный проект вложения инвестиций. Главная его идея - чистая вода. Пока дальше слов дело не идет, но время собирать камни уже наступило. Определим приоритеты, наметим стратегию. И возьмемся пока за пять, даже за один проект,

Каждый день: товары, услуги, производственные мощности, свободные или неэффективно используемые площадки под офисы, под производство, оборудование б/у из разных регионов. Вся информация идет к нам, а мы уже, что называется, раскладываем ее по полочкам. Члены палаты каждый день получают всю информацию. С недавних пор мы располагаем сведениями о выставках, семинарах, деловых встречах. Назрела уже необходимость иметь свой справочно-информационный ежемесячный бюллетень.

- Не считаете ли вы АО «Югорские контракты» своими конкурентами? И раз уж ведете работу по организации выставок, деловых встреч, то не дублируете ли работу отдела торговли городской администрации?

- Администрация - орган контролирующий. Штрафовать мы не можем, наша задача содействовать профессиональному решению всех вопросов, касающихся и торговли в том числе. Мы даем информацию всем, кто в этом заинтересован, администрации тоже. Мы помогаем, а не делим. И в «Контрактах» я конкурентов не вижу. Они сформировались давно, выставки, ярмарки - это некоторая часть их деятельности. Но в выставках должно быть содержание: семинары, обсуждение и решение проблемных вопросов. И это уже дополняет палату. Между нами наметилась сотрудничество. Есть даже совместные проекты.

- Кроме того, что вы содействуете крупному и мелкому бизнесу, могут ли за помощью к вам обратиться частные лица? Например, за экспертизой.

- Согласно закону о ТПП мы имеем право проводить экспертизы, касающиеся количества и качества товаров, сырья, оборудования по заказам как юридических, так и физических лиц, как российских, так и иностранных. Документы ТПП действительны на всей территории РФ. Частные лица к нам тоже обращаются. К примеру, с жалобой на некачественный товар. Мы помогаем разрешать споры между покупателем и продавцом в плане поиска причины дефекта. Случаи бывают разные: у нас имеются как некачественные товары, так и нерадивые потребители. В основном претензии населения касаются качества обуви, меховых изделий, различной аппаратуры, купленной в основном на рынках. Потребитель должен осознавать степень риска в таких сделках. Лучше брать товар в магазине. И чек, чтобы доказать факт приобретения и обезопасить себя.

- Нет ли здесь дублирования отдела по защите прав потребителей?

- Нет. Мы даем заключение, исходя из товароведческих характеристик, то есть высказываем компетентное мнение по вопросам качества. И есть уже случаи безболезненного решения споров, возврата денег.

НЕМНОГО «СЕГОДНЯ»

До начала развития рыночных отношений в нашей стране далеко не все предприятия и торговые организации нуждались в услугах ТПП. Внешнеэкономической деятельностью занимались в основном крупные государственные специализированные объединения. Чаще всего государственные предприятия обращались в ТПП, чтобы сделать экспертизу или перевод. Сейчас в связи с развитием новых экономических отношений и переходом к цивилизованному рынку, с изменением форм собственности на средства производства ТПП в России все активнее выполняют свойственные им задачи. В 1993 году Президент России Б.Н.Ельцин посетил ТПП РФ. В том же году был принят закон России о ТПП в РФ. Признанием российских ТПП на международном рынке стал факт их приема в крупнейшую международную неправительственную экономическую организацию - Международную торговую палату и избрание президента ТПП России Смирнова заместителем председателя международного венского Совета.

В сегодняшнем цивилизованном мире любой предприниматель ищет гарантии своим коммерческим планам. И такие гарантии он находит чаще всего в информации, получаемой в ТПП. Все члены палаты дают экономическую информацию о себе добровольно. Этого говорит о солидности фирмы, об устойчивости репутации. Социально-экономическая ситуация в России, стремление регионов расширять экономические связи, в том числе и зарубежные, осознание предпринимателями необходимости иметь свою организацию, способную оказывать услуги в развитии бизнеса, представлять и защищать их интересы, определили устойчивую тенденцию развития территориальных ТПП.

С принятием закона РФ о ТПП в стране начался новый этап развития. Происходит планомерное развитие системы ТПП среди республик, краев и областей, других административно-территориальных образований. Российские предприниматели начинают понимать необходимость сотрудничества с ТПП, и сегодня перед каждой территориальной палатой стоит задача убедить промышленников и предпринимателей в том, что быть членом палаты выгодно и престижно. (Информационный бюллетень РТПП).

Записала Ольга ГАВРИЛОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ГОСТЬ РЕДАКЦИИ**Антонина КОПЕЙКО: «Все, что делается в палате, - во имя и для предпринимателя»**

Годом образования торгово-промышленной палаты в Сургуте считается 1996-й. До недавнего времени аббревиатура ТПП представляла из себя некую тайну, и редкие публикации о ее деятельности только добавляли вопросов. С недавних пор деятельность палаты значительно активизировалась. Может, потому, что ее возглавил новый человек? А может, изменилось время? На эти и другие вопросы отвечает президент СТПП Антонина Ивановна КОПЕЙКО.



плату, хотя и со скидками. Надо учесть, что услуги мы оказываем не для того, чтобы зарабатывать прибыль. Они нужны для обеспечения деятельности палаты, на ее развитие, оснащение. Сегодня, к примеру, компьютеры, завтра - образовательный центр.

Сегодня уже ощущается востребованность палаты. Мы провели ряд «круглых столов», встречались с деловыми кругами. Без общения, в одиночку не выжить. Это общение наряду со всем прочим как раз и может предоставить палату.

- Участвуют ли ваши специалисты в законотворческой деятельности?

- Чтобы принять закон, нужно время. Обоснования, предложения, поправки... В нашем округе очень короткие сроки принятия законов. Нет времени даже осмыслить. Мы, конечно же, участвуем в этом процессе, насколько это возможно. В принципе предоставленное нам законом право законодательной инициативы дает возможность палате участвовать в законотворческой деятельности при решении городских проблем в Думе и мэрии. Решение вопросов в конкретных сферах профессиональной деятельности осуществляется на основе постоянно действующих комитетов. К примеру, организованный комитет по содействию развития торгового сервиса и предпринимательской деятельности активно участвовал в работе над постановлением об ограничении торговой надбавки. Наше мнение частично было учтено.

- Каков штат СТПП?

- Сегодняшний штат составляет 8 человек плюс 35 внештатников. Это переводчики, эксперты, оценщики, экономисты, юристы, даже судьи.

- На конференции предпринимателей, которая, как известно, пройдет 27 января, планируется решать вопросы по инвестиционному. С внешними пока ясно - мы не готовы. А в масштабах города это возможно? Есть в Сургуте деньги?

- В других районах об инвестициях не только говорят, но и уже работают. Недавний «круглый стол» по этой теме показал, что наши инвесторы боятся нестабильности. Но начинать-то надо хотя бы с малого. Страховые компании, пенсионные фонды, центр занятости, банкиры имеют ресурсы, хоть и небольшие.

Нет механизма, нет гарантий возврата денег. Если инвесторам предложить четкий, утвержденный механизм инвестирования, показать систему льгот, то предметный и конструктивный разговор состоится. Это заработает.

Повторюсь, не начинать нельзя. Все равно городу нужно искать еще какие-то нити развития. Ищущий и находит. Я хочу, чтобы это превратилось в реальность. Палата должна помочь это все организовать. Большие надежды в этом плане мы возлагаем на департамент инвестиций. Там умные, гра-

лишь бы заработал. Начнем с маленьких шажков. В городе есть все, чтобы дело пошло.

- На рынке крупная рыба пытается съесть мелкую. То есть крупные предприниматели не заинтересованы в мелких и многочисленных конкурентах. Какова ваша позиция?

- Мы - организаторы добросовестной конкуренции. Я как руководитель палаты защищаю интересы как мелкого, так и крупного бизнеса. Ведь интересы и проблемы у них одни, только разных уровней. И когда они собираются за «круглым столом», они на равных. А я призываю их к сотрудничеству. И есть примеры их объединения. Сегодня они дополняют друг друга.

- Ваши третейские суды имеют статус госслужащих?

- У нас работают и адвокаты, и судьи. Все со стажем работы не менее 10 лет. Но у нас они работают на общественных началах, есть список судей утвержденных направлений. Обе стороны представляют своих, а мы предлагаем третьего. Здесь срабатывает эффект неожиданности. И если они участвуют в процессе, то получают у нас зарплату.

- С стороны городских властей иногда ощущается некоторая жесткость к мелким предпринимателям. Недавние пожары на рынках поставили кое-кого на грань разорения. Вы можете чем-то помочь, раз у защищаете их интересы?

- Здесь роковая роль сыграла безграмотность предпринимателя. Рынок - это юридическое лицо. Если бы он по всем правилам составил договор, проконсультировался у нас, то, исходя из ответственности сторон, предприниматель бы выиграл. Знания - половина успеха. Мы должны научить предпринимателя защищать себя. К слову, в число потенциальных членов палаты входит Ассоциация по безопасности предпринимательства. Так что теперь палата гарантирует безопасность и в этом смысле.

- Есть конкретные примеры помощи палаты?

- Конечно. Предприниматели Ш. Жизнь заставила их заниматься предпринимательской деятельностью. Но торговую точку оказалась под угрозой сноса. Им всего-то нужно было обратиться в архитектуру города, четко сформулировать проблему и правильно оформить документы. Сегодня, слава Богу, они продолжают работать.

По киоскам приходят часто: посоветуйте. Бывает так, что предприниматель заблуждается. Тогда мы стараемся объяснить, в чем именно. Ведь это наша задача: увидеть, чем можно помочь.

- Вы упоминали о базе данных. Какого рода информация там содержится?

- Да, сегодня мы формируем информационно-аналитический центр и базу данных, осуществляя связь с территориями РФ.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

У МЕСТНОЙ ВЛАСТИ НЕТ ПРАВА ПОПИРАТЬ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЗАКОНЫ

Эта история длилась пять месяцев, а началось все с того, что 30 июля прошлого года мэр Сургута издал постановление №125.

Называлось оно «О порядке предоставления льгот по оплате жилья и коммунальных услуг федеральным служащим, проживающим в жилых помещениях, находящихся на обслуживании муниципальных предприятий и учреждений». Этим документом устанавливается порядок реализации права на льготную оплату жилья отдельным категориям граждан, в частности военнослужащим, сотрудникам УВД, суда и прокуратуры, таможенникам и некоторым другим. Дирекция единого заезжика всех районов города предписывалась с 1 июля 1998 года ежемесчно производить расчет сумм льгот, полагающихся гражданам, и выдавать справки о размере этих льгот.

Суммы льгот по оплате жилья им должны были выплачиваться по месту их работы, а для пенсионеров - бывшей работы.

Объяснялся новый порядок тем, что ни от федерального, ни от окружного бюджетов средств на компенсацию этих льгот не выделялось.

Понятно, что ни у милиции, ни у командования воинских частей денег на эти цели тоже не оказались, и льготные категории были вынуждены производить полную оплату из своего кармана.

Прокурор города увидел в этом постановлении нарушение законов Российской Федерации «О статусе военнослужащих», «О федеральных органах налоговой полиции», «О дополнительных гарантиях социальной защиты работников аппаратов судов в РФ», «О прокуратуре РФ» и Таможенного кодекса, в которых определено, что указанные категории граждан наделены правом на оплату жилья и коммунальных услуг в размере 50 процентов, и направил в город-

скую администрацию протест на этот правовой акт.

Протест был отклонен, и прокурор был вынужден обратиться в городской суд.

Суд признал постановление мэра №125 незаконным, но администрация, не согласившись с таким решением, подала кассационную жалобу в судебную коллегию по гражданским делам суда Ханты-Мансийского автономного округа.

Несколько дней назад состоялось его заседание, на котором было принято решение оставить без изменения определение городского суда, а кассационную жалобу - без удовлетворения.

Решение суда основывается на том, что «льготы военнослужащим и работникам силовых и правоохранительных органов предусмотрены федеральным законодательством и должны предоставляться имеющим на них право лицам непосредственно без каких-либо условий, выполнение которых от этих лиц не зависит.

Если действующее законодательство не предусматривает порядка реализации установленных льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, по установке телефона и абонентской плате за телефон, то они подлежат реализации по месту погашения платы за услуги».

Таким образом, постановление мэра №125 отменяется.

Данное определение окружного суда редакция попросила прокомментировать заместителя городского прокурора Сергея Викторовича ЧЭНА.

- Прокурора изначально есть право обращаться в суд с заявлением о признании того или иного правового акта местной администрации недействительным, но обычно прокуратура не игнорирует орга-

ны или должностные лица, издавшие правовой акт, не соответствующий закону, и направляет им сначала свой протест.

Администрация может согласиться с ним и привести документ в соответствие с законодательством, отменить его или отказать в удовлетворении протеста прокурора. В таком случае он обращается в суд, как это было с постановлением №125.

Суд действует в соответствии с законом, и вполне понятно, что он отменил названное постановление.

Раз так, то лицам, которые подпадают под льготную категорию граждан, указанную в этом постановлении, и которые с 1 июля 1998 года платили за жилищно-коммунальные услуги в полном объеме, обязаны будут произвести перерасчет.

- В редакцию продолжают поступать звонки от читателей, имеющих указанную льготу. Люди жалуются на то, что при обращении в ЖЭУ, РЭУ им отказывают производить такой расчет, объясняя это тем, что заплаченные деньги пошли в счет погашения квартплаты должников.

- Решение суда вступило в силу, и в настоящее время в Сургуте оно имеет силу закона. вне зависимости от чьих-то умозаключений должностные лица обязаны исполнять решение суда. За его неисполнение можно привлечь виновного к ответственности.

Определение суда уже направлено в городскую администрацию, но мы со стороны прокуратуры продолжаем его и проследим за тем, чтобы оно было исполнено.

Хочу особо подчеркнуть, что органам местного самоуправления городов, районов, субъектов Российской Федерации не дано право изменять, дополнять или ущемлять права граждан, установленные федеральными законами.

Владимир ДОБРЫНИН.

И.Б.Володькин отмечает, что в Сургуте надо банкротить «процентов 90 предприятий». Может ли человек, абсолютно не располагающий необходимой информацией, которой просто нет в природе, делать такие серьезнейшие выводы, ведущие, считаю, к самым пагубным последствиям, если им следовать? Ни у налоговой инспекции, ни у горгосстatisики, ни у комитета по экономике и прогнозированию администрации города нет никаких аналитических данных. Поэтому, когда специалист с полномочиями берет цифры «с потолка», это говорит об уровне его компетенции.

В городе зарегистрировано около девяти тысяч предприятий. Почти половина из них фактически прекратили свое существование и подлежат просто ликвидации, потому что не ведут никакой хозяйственной деятельности. Так что о банкротстве можно вести разговор только в отношении тех пяти тысяч, которые работают и обеспечивают, кстати, самый доходный бюджет в округе. Дебиторская задолженность (т.е. когда должны данному предприятию) выше, чем кредиторская (когда предприятие должно кредиторам).

Таким образом, большинство предприятий при решении проблемы неплатежей (кстати, созданной не ими, а «младореформаторами») вполне жизнеспособны. Оценить, подлежат ли они банкротству, можно только в том случае, если проанализировать конкретную экономическую и финансовую ситуацию на предприятии.

Да, санировать предприятия, банкротить - надо. Этот процесс следует ускорять. Предприятие должно работать эффективно, а неэффективный собственник или управляемец должен быть замещен. Но банкротство - это штучная продукция, и шашкой разма-

хивать нельзя - уже и так намахали.

В первую очередь необходимо добиться эффективной работы муниципальных предприятий, которые должны приносить деньги в бюджет города, а не наоборот - черпать из

Подавляющее большинство руководителей, сформировавшихся при советской системе, успешно выживают в рынке и достигают при этом хороших экономических результатов. Есть они и в нефтяной, и в газовой промышленности, энергетике, на транспорте и т.д. На этих отраслях держится бюджет города и страны, да и все фирмы, созданные в последние годы.

Не будь такого талантливого руководителя, например, как В.Л.Богданов, возглавляющего «Сургутнефтегаз» еще «с тех времен», не было бы успешной работы сотен, если не тысяч, новых предпринимателей в нашем городе.

Да и в банковской сфере, с достоинством преодолевающей тяжелейший банковский кризис, выходцем из которой является Игорь Борисович, подавляющая часть руководителей - далеко не молодежь.

И еще. Удивляет агрессивность молодого антикризисного управляющего. Ведь его основная задача - не доведя до банкротства, санировать предприятия, заставить работать их экономически эффективно. Для этого надо принципиально по-иному рассматривать возможности предприятия, быть оптимистом, оценивая их.

Иначе, пользуясь терминологией Володькина о «необходимости банкротства 90 процентов предприятий», не начать ли ему с банков, девять из десяти которых, по его оценке, должны прекратить существование? И не начать ли эту процедуру с Аккобанка, выходцем из которого он является? Ведь держится эта структура на плаву не только умелыми действиями менеджеров (в том числе того, кто дал интервью газете), сколько поддержкой администрации города.

Д.МАКУЩЕНКО, руководитель отделения Федерального казначейства по г.Сургуту.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ПРОВЕРЕНО: ЭКСТРЕМИЗМА НЕТ!

Заместитель мэра Яков Черняк провел пресс-конференцию, посвященную деятельности в нашем городе общественных организаций. Сам Яков Черняк назвал эту тему «очень тонкой и хрупкой».

Хрупкость темы объясняется тем, что в Сургуте общественных организаций очень много, каждая исповедует свои идеи, принципы, в том числе национальные, религиозные и т.д. Поэтому свое отношение к ним власть должна строить, во-первых, на основе закона, а во-вторых, на принципах терпимости.

Общественные организации проходят регистрацию в округе, но деятельность свою осуществляют на территории я. Поэтому первым шагом городской администрации в работе с общественными организациями стала своего рода «инвентаризация» всех действующих на территории Сургута общественных организаций. Всего их насчитано 126 - как зарегистрированных, так и незарегистрированных, но активно действующих.

Организации самого разного толка - политические партии и движения, национально-культурные общества, организации, созданные по профессиональному, возрастному и даже половому признакам. Например, в городе действует несколько женских организаций: общественное движение «Женщины Сургута», клуб деловых женщин «Анна». К «женским организациям» относятся «Матери против наркотиков» и «Фронтовые подруги». Хотя в перечне отмечается, что классификация организаций носит условный характер.

В июле 1999 года истекает срок перерегистрации общественных организаций. По истечении указанного срока общественные организации, не прошедшие перерегистрацию, подлежат ликвидации в судебном порядке. Далеко не все организации доказали собственную живучесть. Некоторые ограничили свою жизнь лишь фактом регистрации. Есть движения, деятельность которых, по утверждению Якова Черняка, носит спорадический характер, то есть организация заявляет о себе от случая к случаю - в связи с какой-то календарной датой или по указке сверху (из Москвы, например). Остальное время общество «спит» - его не слышно и не видно. К числу таких заместитель мэра причислил политические партии, которые создаются или ожидают перед очередными выборами.

В нашем городе действует 13 политических партий и движений. Из них три - коммунистического толка (РКРП, городская организация КПРФ, региональное отделение движения «Трудовая Россия»). Действует у нас в Сургуте городское отделение общественно-политического движения «Наш дом - Россия», отделение партии пенсионеров, отделение движения «Тюмень-2000».

Не забывают об участии в политике через руководство политическими организациями и наши городские депутаты. Депутат городской Думы Николай Соловьев возглавляет Сургутское народно-патриотическое объединение «Отечество» (находится в стадии перерегистрации), Дмитрий Огульчанский - «Региональное движение молодежи», Анатолий Вац - общественное объединение «Народный дом».

Большинство сургутских общественных организаций - спортивные (45 организаций). В городе 20 национальных обществ. Причем известны факты регистрации нескольких обществ одной национальной ориентации. Например, у нас действуют культурно-просветительское общество «Украинская родина», Национальная культурная автономия украинцев г.Сургута и Национально-культурная автономия украинцев ХМАО. Зарегистрировано четыре организации немцев. Регистрируется еще одно общество татар.

Отвечая на вопрос о митингах, которыми руководствуются люди, объединяясь в общественные организации, Яков Черняк отметил стремление представителей разных национальностей сохранить свои культурные традиции, национальные корни. Тому свидетельство - появление национальных воскресных школ, где преподают на родном языке.

Что касается других - национальных и неполитических организаций, то, по словам Якова Черняка, мотивы могут быть самые разные. Нельзя сбрасывать со счетов и то обстоятельство, что общественные организации, являясь некоммерческими, работают в ином режиме налогообложения, нежели предприятия, а также могут претендовать на бюджетное финансирование.

Затрагивая тему финансирования деятельности общественных организаций из местного бюджета, Яков Черняк сделал упор на то, что на бюджетные деньги общественники могут рассчитывать лишь в том случае, если организации высчитывают в качестве исполнителей в тех программах или городских мероприятиях, финансирование которых заложено в утвержденном бюджете (например, дни национальной культуры и т.д.). Принципы финансовой поддержки общественных организаций со стороны бюджета также обусловлены некоторыми законами - например, законом о протекционизме народов, проживающих вне своей исторической родины.

Есть ли на нашей территории организации, вступающие в конфликт с властями и действующими законами?

По этому поводу Яков Семенович вспомнил свою учебу в вузе культуры, где конфликтологии, как таковой, не преподавали, а считалось, что если в нашем советском обществе есть конфликты, то это конфликты «хорошего с еще лучшим». Отвечая на вопрос, заместитель мэра не назвал ни одной организации, которая бы вступала в противоречие с властями, только посетовал на экспансию со стороны тоталитарных сект, проникающих в наш город.

«Городская администрация четко реагирует на любые проявления религиозного и политического экстремизма», - заявил Яков Черняк. Правда, не смог привести примера таких проявлений в нашем городе.

Алексей НОСИКОВ.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

предлагает:

две комнатные квартиры в ленпроекте, 6 этаж, ул. Мира, 1; две комнатные квартиры в ленпроекте, 4 этаж, пр. Пролетарский, 8/2; две комнатные квартиры в ленпроекте, 4 этаж, ул. Мелик-Карамова, 72; две комнатные квартиры в моспроекте, 5 этаж, ул. Грибоедова, 3; две комнатные квартиры в улучшенном моспроекте, 1 этаж, ул. Первопроходцев, 11 (недорого); две комнатные квартиры в малосемейке, 3 этаж, ул. 60 лет Октября, 3; ТРЕХкомнатную квартиру 112 серии, 4 этаж, ул. Быстринская, 18; ЧЕТЫРЕХкомнатную квартиру 112 серии, 1 этаж, пр. Пролетарский, 22 (общ. пл. 100 кв. м., недорого); ЧЕТЫРЕХкомнатную квартиру в ленпроекте, 2 этаж, ул. Кукуевицкого, 10; две комнатные квартиры, 60 кв. м., 7 этаж, пл. Мужества, г. Санкт-Петербург.

Телефоны: 31-04-07, 31-04-08.

Лицензия
A №824586

СПОРТОЗОР

НОВЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ С ПОБЕД

Недавно в г. Мирном Архангельской области состоялось пятое первенство России по армейскому рукопашному бою среди юношей.

В соревнованиях приняли участие 20 команд из Москвы, Иркутска, Рязани, Голицына, Калининграда и многих других городов страны. Сборную ХМАО представляли в основном рукопашники Сургута. Эта команда, собранная в большинстве своем из воспитанников ДЮСШ №3, на первенстве страны в командном зачете заняла второе место, уступив З очка победителям - омичам.

Двое спортсменов Сургута стали победителями первенства и включены в состав сборной России. Это Алексей Робан (ДЮСШ №3, тренеры Юрий Курганский и Александр Малиновский) и Юрий Ермаков (клуб «Саланг», тренер Владимир Медянник).

Серебряными призерами соревнований признаны: Ростом Канчилашвили (ДЮСШ №3, тренер Федор Никитенко), Абдулнаджид Саидов (клуб «Дайдо-Джука», тренер Виктор Смирнов) и Илья Чусов (ДЮСШ №3, тренер Юрий Курганский).

Еще четверо спортсменов завоевали бронзу. Это Эдик Гайнулин и Асланбек Гериханов

(ДЮСШ №3, тренер Александр Малиновский), Ильфир Рафиков (ДЮСШ №3, тренер Федор Никитенко) и рукопашник из Нижневартовска Павел Шершев (тренер Виктор Андрющенко).

А Саша Казанцев, воспитанник ДЮСШ №3, занял почетное четвертое место, тренирует спортсмена Анатолий Попов.

Грамотами за тренерское мастерство в подготовке команды оргкомитетом соревнований были награждены Федор Никитенко и Александр Малиновский.

Так что можно сказать, новый год для сургутских рукопашников начался отлично, а сколько славных побед впереди... Следующим стартом для наших спортсменов станет первый чемпионат России по армейскому рукопашному бою среди мужчин, который пройдет в январе в Иваново. Это интересное и престижное соревнование, пожелаем же спортсменам удачи!

Подготовила
Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

ПРАВО

АЛИМЕНТЫ С ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО

«Мне сказали, что с июля 1996 года алименты взыскиваются и с суммы, равной стоимости питания, выдаваемой военнослужащим. Я обратился к командиру части, но мне ответили, что в соответствии с разъяснением Минобороны алименты с бывшего мужа (офицера) удерживаются только с апреля 1997 года, и в перерасчете сумм алиментов мне отказали. Мне также было отказано в перерасчете сумм на почтовые расходы, так как согласно приказу Минобороны оплата почтовых расходов за счет лица, уплачивающего алименты, удерживается только с февраля 1997 года. Могу ли я обжаловать отказ?»

В соответствии с пунктом 1 «и» Перечня видов заработной платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на несовершеннолетних детях (утверждено постановлением правительства РФ от 18.07.96 №841 (в редакции от 20.05.98)), удержание алиментов на содержание несовершеннолетних детей производится с суммы, равной стоимости выдаваемого (оплачиваемого) питания. В письме Госналог службы России от 31.07.97 №КУ-6-19/559 «Об удержании алиментов с денежной компенсации, выдаваемой взамен продовольственного пайка» было дано разъяснение, что удержание алиментов следует производить с денежной компенсации, выдаваемой военнослужащим, работникам органов внутренних дел и другим приравненным к ним лицам вместо продовольственного пайка.

В статье 109 Семейного кодекса РФ указано, что администрация организаций по месту работы обязана ежемесячно удерживать алименты из заработной платы и (или) иного дохода лица, обязанного уплачивать алименты, и переводить их (за его же счет) лицу, получающему алименты, не позднее чем в трехдневный срок со дня выплаты дохода.

Для пересчета размера алиментов и сумм оплаты почтовых расходов необходимо обратиться в суд по месту жительства ответчика. Истцы по искам о взыскании алиментов освобождены от уплаты судебных расходов (статья 80 ГПК РСФСР).

Согласно статье 107 Семейного кодекса РФ алименты прилагаются с момента обращения в суд. Алименты за прошедший период могут быть взысканы в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд принимались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты.

Е. АРБУЗОВА. «Глобус».

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

МАГАЗИН «АВТОЗАПЧАСТИ»

предлагает большой ассортимент запчастей на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-4301, «ГАЗель», «Волга», «Жигули»:

двигатели 1 комплектности на а/машины ГАЗ-3307, ГАЗ-66, «Волга-402» (Аи-93), -4021 (А-76), -410 (А-76-115 л.с.), -406 (инжектор-150 л.с.); УАЗ

блоки цилиндров, КПП скоростей, отбора мощности, раздаточная коробка, задние и передние мости, коленвалы, распределители, диски и корзины сцеплений, головки блоков, радиаторы и другие запчасти

аккумуляторы 6 ст-55, 60, 75, 90, 132, 155, 190 и электролит (5л, 1л)

автомобильные стекла на все марки легковых а/м (по кругу), а также УАЗ-3151, -452, РАФ, «ГАЗель», ГАЗ-3307

инструмент, аптечки нового образца.

Форма оплаты любая.

НАШИ МАГАЗИНЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:
на территории АЗС-196 (возле магазина «Океан»), магазин «Вояж-Авто» (ул. Студенческая, 15), на АЗС п. Солнечный.

ТЕЛЕФОНЫ: 77-56-49, 32-80-64.

Любителское агентство «СУРГУТИНТУР»

приглашает вас в шоп-тур в Грецию (Кастория/Халкидики)

Проживание 4 дня в 3* отеле,

3 экскурсии,

посещение меховых

и кашемировой фабрик,

вечер с живой греческой музыкой.

Всего за 210 у.е.

Вылеты по средам и воскресеньям.

«СУРГУТИНТУР»

ждет вас по адресу:

г. Сургут, ул. Ленина, 53.

Телефоны: 35-45-05, 35-44-40.

ТЕЛЕФОНЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ:

01 - пожарная охрана

02 - милиция

03 - «скорая помощь»

реклама
на
канале
«СИН+НТВ».

МП «Столовая №5»

администрации Сургутского района

требуется

высококвалифицированный

Повар

для работы в холодном цехе,

возраст не старше 45 лет.



ООО «ЗАПСИАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110

«ГАЗель»

«Соболь»



автомобили без пробега,
с годовой гарантией.

ЗАПЧАСТИ на автомобили ГАЗ и УАЗ.
Выполняет РЕМОНТ а/м ГАЗ и УАЗ.

Ажип «Ниссан» 1991 года выпуска
в отличном состоянии.

Обращаться: г. Сургут, ГРЭС-кольцо
(напротив ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой»).
Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно),
77-31-86 (с 8 до 17 часов).

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Открытое акционерное общество
«СУРГУТСКИЙ ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»
уведомляет вас о проведении

25 февраля 1999 года

внеочередного общего собрания акционеров,
созываемого по решению совета директоров
(протокол №22 от 23.01.99г.),
в форме совместного присутствия
по адресу:

626400, Тюменская обл.,
Сургутский район, пос. ГПЗ, актовый зал
ОАО «Сургутский ГПЗ», - в 11 часов.

Список акционеров, имеющих право
на участие в собрании акционеров,
составлен по состоянию на 24 января 1999г.

Регистрация акционеров производится
по указанному адресу
25 февраля 1999 года в 9.30.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. О заключении обществом сделки,
в совершении которой имеется заинтересованность (отчуждение обществом
комплекса Лянторских компрессорных
станций - ЛКС-1,2; ЛКС-3/1, 3/2
открытым акционерному обществу
«Сургутнефтегаз»).

Акционерам при себе иметь паспорт или
иной документ, удостоверяющий личность,
а для представителя акционера дополнительно
доверенность, заверенную нотариусом
или оформленную в соответствии
с требованиями п.п.4,5 статьи 185
Гражданского кодекса Российской Федерации.

С материалами по повестке дня вы можете
ознакомиться в отделе ценных бумаг
общества (по рабочим дням
с 8 до 12.30 и с 13.30 до 17 часов).

Дополнительная информация по телефонам:
76-74-18, 76-72-17, факс (3462) 28-01-00.

Совет директоров ОАО «Сургутский ГПЗ».

ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ продовольственная корпорация

реализует оптом

МУКУ, КРУПЫ, МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ.

Тел. в г. Челябинске:

(3512) 62-10-05, факс 62-10-69.

Выражаем сердечную благодарность и признательность коллективам предпринятий: Сургутская база ТНГКС, аптекам города, семьям Евдокимова В.И., Горбунова А.И., Михно Л.Ф., Корнеевым, Серовым, Окладниковым за оказанную помощь в похоронах горячо любимой жены и матери

КРИВОКРЫСЕНКО Елизаветы Андреевны.

Крепкого всем здоровья.

Муж и сын.

Городская налоговая инспекция выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу преждевременной смерти

РОМАНОВЫ

Светланы

Анатольевны.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Сургута выражает глубокое соболезнование НЕСТЕРОВУ Владиславу Степановичу в связи со смертью

МАТЕРИ.

Коллектив комитета.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.258. Заказ № 550.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.